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HARKU VALLA AMETLIK TASUTA HÄÄLEKANDJA. ILMUB KAKS KORDA KUUS.

VALLA ETTEVÕTJAD
... kogunesid taas ümarlauale

OHTLIKE JÄÄTMETE
... kogumisring toimub taas 11. juunil 

Lk 3 KULTUUR & SPORT
Vallas toimus põnevaid sündmusi

Lk 3 Lk 5

30 aastat Eura ja Harku valla koostööd

Harku Valla Teataja
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Lugege lk 1 ja 4

ERIK SANDLA
Vallavanem

Tähistame 30- 
aastast sõprust 
Eura vallaga.

ULVI PÕLLU
Konsultant

Oma tervituskõnes ütles Harku 
vallavanem Erik Sandla: “Meie 
kohtumised pole toimunud mit-

te kombe pärast, vaid need on olnud 
sisutihedad arutelud, kuidas saaksime 
üksteisele abiks olla, et muuta elu meie 
valdades nii siin- kui ka sealpool Soome 
lahte paremaks. Oleme seadnud sihte 
ja mõtisklenud selle üle, mis suunas 
peaksime edasi liikuma. Ja mis pea-
mine – meie koostöö eelduseks on 
olnud vastastikune usaldus.”

Sel kevadel möödus 30 aastat 
Eura valla (Soome Vabariik) ja 

Harku valla koostööst. 12.–14. 
maini viibiski meie vallas Eura 

delegatsioon, et seda tähtpäeva 
väärikalt tähistada ning seada 

uusi eesmärke. 

On üsna märkimisväärne, et kahe 
valla koostöö on ajaproovile vastu 
pannud ja toimib aktiivselt veel täna-
gi. Nii nagu mõlemad pooled kinni-
tasid, ei leidu just eriti palju näiteid 
sellisest aktiivsest koostööst ei Soo-
mes ega Eestis. Seepärast võib meie 
kahe valla koostööd üsna harukord-
seks pidada. 

Kui vaadata ajas tagasi, siis kõige 
paremini mäletab koostöö algust abi-
vallavanem Vello Viiburg, kes on sel-
le juures olnud algusest peale. Ta mee-
nutab: “See oli nii: Eura otsis Eestist 
sõprusvalda Eesti-Soome sõprus-
ühingu kaudu ja meile pakkus selle 

võimaluse tolleaegne esimees Enn 
Kreem. Olime kohe nõus!”

Kõik see toimus vaid mõni kuu      
pärast Eesti taasiseseisvumist. Ülla-
tavalt kiiresti koostati koostöökokku-
leppe tekst ja peagi oli see allkirjasta-
miseks valmis. 1992. aasta kevadel 
allkirjastasid Sõrve tornis Harku valla 
poolt koostööleppe tollane vallajuht 
Arvo Must ning Eura valla poolt Matti 
Lahtinen. Kohe alguses lepiti kokku, 
et suuri sõnu tegema ei hakata, vaid 
koostöö peab olema võimalikult prak-
tiline. 

Neisse kolmekümnesse aastasse 
on mahtunud kümneid Eura valla 

delegatsioonide külaskäike meie valda 
ja vastupidi. Meeldejäävateks sünd-
musteks on kahtlemata olnud Eesti 
nädala korraldamine Euras, Tabasalu 
kooliteatri külaskäik ja etenduste and-
mine, meie valla esindajate osavõtt 
Eura valla Pühajärve messist ja palju 
muud. Eura valla esindajate sõnul on 
neile ehk kõige meeldejäävamateks 
sündmusteks olnud esimene külas-
käik Harku valda 1992. aastal, seejärel 
osavõtt Tabasalu Päevast, võistlemine 
Harjumaa Omavalitsuste Liidu spor-
dipäevadel, osalemine Harku valla 
aastapäevadel ja nii mõndagi veel. 

Jätkub lk 4

Harku ja Eura valla delegatsioonid kogunesid 13. mail Ungern-Sternbergi palees ehk Eesti Teaduste Akadeemia majas, et tähistada 30-aastast sõprust. / Fotod: Mallu Mariann Treimann, Triin Kand

Sirpa Wahlqvist (keskel) pälvis Harku valla kõrgeima autasu. Teenetemärgi andsid 
üle vallavolikogu esimees Priit Kotkas ja vallavanem Erik Sandla.



TOIMETUS
Tel 5556 5434, e-post vallaleht@harku.ee
Vastutav toimetaja Triin Kand, tel 5450 2909, 
e-post triin.kand@harku.ee  
Küljendaja Nigul Treimann

Vallaleht ilmub iga kuu teisel ja neljandal neljapäeval. Harku Valla Teataja kanne toimub kahe tööpäeva vältel alates vallalehe ilmu-
mispäevast. Kaastööd ja kuulutused palume saata hiljemalt ilmumiseelse nädala esmaspäevaks. Toimetusel on avaldamisel õigus 
kaastöid lühendada ja redigeerida. Vallalehes avaldamiseks saadetud reklaamidele toimetus keelekorrektuuri ei teosta. Harku Valla 
Teatajas ilmunud artiklite/uudiste/kajastuste refereerimine on lubatud vaid toimetuse kirjalikul loal.

REKLAAM JA MÜÜK  
tel 5556 5434 
e-post vallaleht@harku.ee

	VÄLJAANDJA 
Harku Vallavalitsus

Kallaste tn 12, Tabasalu 76901, 
Harju maakond  

tel 600 3848, faks 600 3854
www.harku.ee

Harku Valla Teataja
   TRÜKK  

AS Printall
HARKU VALLAMAJA ON AVATUD:

8.00–18.00 8.00–16.00 8.00–16.00 8.00–18.00 8.00–14.30
*14.00–18.00 *9.00–12.30

E T K N R

*Ametnike vastuvõtuajad. Ametnike vastuvõtt toimub eelregistreerimisega 
teenistujate telefoni ja e-kirja teel.

Kallaste tn 12, Tabasalu

Lühiuudised
Vaata lisaks värskeid uudiseid pea iga päev 
Harku valla kodulehel www.harku.ee.
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VALLAVALITSEMINE 

MALLU MARIANN 
TREIMANN
Kommunikatsioonispetsialist

L astega kohale tulnud ema-
dele-isadele anti piduli-
kult üle traditsiooniline 

kingitus – hõbelusikas. Eesti 
lastekirjanduse keskuse ja 
kultuuriministeeriumi poolt 

Harku vallas jagati jälle 
hõbelusikaid

16.−18. mai õhtuti 
toimusid Harku lasteaias 

meie valla uutele ilma-
kodanikele mõeldud 

hõbelusikapeod.

oli kingituseks raamat “Pisi-
ke puu”, mille saab iga Eestis 
sündiv laps. 

Harku lasteaia laste etteas-
tele järgnenud tervituskõnes 
tundis vallavanem Erik Sandla 
heameelt selle üle, et Harku 
valda sünnib järjest rohkem 
lapsi. “Varsti on meil juba 17 000 
elanikku,” rõõmustas ta. 

Ka vallarahvas tunneb iga-

Harkujärve põhikooli liikluskorraldusest
Harkujärve põhikoolilt, 

lasteaialt ja laste-
vanematelt on laekunud 

mitmeid ettepanekuid 
kehtiva liikluskorralduse 

turvalisemaks 
muutmise kohta. 

MEELIS TOOME
Teedespetsialist

S eetõttu otsustati üle vaada-
ta sealne liikluskorraldus ja 

muuta seda nii, et lastel oleks 
ohutu kooli juures liikuda ning 
samas säiliks lapsevanematel 
autoga ligipääs laste toomisel 
kooli ja lasteaeda.

Lahenduses muudetakse 
terve kooli ja lasteaia ümbrus 
õuealaks. Antud muudatus 
suurendab jalakäijate ohutust 
ja õigusi antud lõigul niikaua, 
kuni sõidukijuht peab kinni 
liiklusseadusest.

Lisaks muudetakse Kiriku 
tee – J. Venteri tee – Hobuse-
raua tee ristmikust kuni J. Ven-
teri tee 7 hooneni ühesuunali-
seks, kuna antud lõigus ei ole 

olemasoleva tee laius piisav 
kahesuunalise liikluse jaoks. 
Hetkel on ühesuunaline liiklus 
koolist Kiriku tee Harku järve 
poolsel suunal.

Et lapsed saaksid turvali-
selt kooli ja lasteaeda, tehakse 
“Kalli ja pai” (“Kiss & Go”) 
lahendus lasteaia ees olevasse 
parklasse, kus sõidukite pea-
tumise kohad rajatakse ole-
masoleva parkla ja jalgratta- 
ning jalgtee vahele haljasala 
asemele.

J. Venteri tee 1 hoonest eda-
sisõit on lubatud ainult tee 
omaniku loal (sissesõit kooli 

poolt), eesmärgiga säilitada 
erakinnistu omanikule ligipääs 
oma valdustele. Sissesõit antud 
lõigule on jätkuvalt keelatud 
Järvekalda teelt.

Tutvu liikluskorralduse 
muudatuse plaanide ja liik-
luskorralduse seletuskirjaga.

Ootame ka ettepanekuid 
liikluskorralduse paremaks ja 
turvaliseks muutmiseks. Esita 
ettepanekuid kuni neljapäeva, 
19. maini aadressile harku@
harku.ee.

Lisainfo: Meelis Toome, 
teedespetsialist, tel 635 5803, 
e-post meelis.toome@harku.ee

Harku vald tunnustab silmapaistvaid õpilasi
Harku valla noortel on 

võimalus taotleda ühe-
kordset rahalist toetust.

KRISLI JOHANSON
Haridus- ja kultuuriosakonna 
praktikant

H ea Harku valla noor! Oled 
sa osalenud sel õppeaas-

tal vabariiklikel või rahvus-
vahelistel olümpiaadidel ning 
saavutanud 1.−6. koha? Oled 
saanud tunnustuse kutsemeist-
rivõistlustel või konkurssidel 
osalemise eest? Lõpetasid 
gümnaasiumi hõbe- või kuld-
medaliga? Lõpetasid põhikooli 
või muusika- ja kunstikooli 
kiitusega? Kui vastasid vähe-
malt ühele küsimusele JAH, 
siis siin on midagi sulle!

Sul on võimalus taotleda 

ühekordset rahalist toetust 
Harku vallalt. Taotlus tunnus-
tuse määramiseks tuleb esitada 
hiljemalt jooksva õppeaasta 31. 
augustiks haridus- ja kultuuri-
osakonnale SPOKU keskkon-
nas. Täisealise õpilasena saad 
taotluse esitada ise, kui oled 
alaealine, tuleb taotlus esitada 
sinu seaduslikul esindajal. 

Lisaks eelmainitule on toe-
tuse saamise tingimuseks see, 
et pead olema taotluse esitami-

sele eelneva aasta 31. detsemb-
ri seisuga kantud Eesti rahvas-
tikuregistrisse Harku valla 
elanikuna.

Tunnustuse määramine ot-
sustatakse hiljemalt selle aasta 
30. septembriks. 

Lisainfot saad kodulehelt 
www.harku.ee/opilaste-tun-
nustamine või üldharidus-
spetsialistilt Reelika Lõhmuselt 
tel 609 0492, e-post reelika.
lohmus@harku.ee.

aastasest üritusest ainult rõõ-
mu. “Meile meeldis üritus väga. 
See oli südamlik ja tore oma 
lühikeste etteastetega. Kohe 
näha, et on mõeldud just laste 
peale, kes ei suuda kaua koha-
peal olla,” jutustas 1,4-aastase 
Robini ema Natalja Prümmel. 
“Meeldis ka see, et üritus viidi 
läbi mitmes osas ja korraga 
polnud kohapeal liiga palju 

inimesi. Raamat oli armas ül-
latus, samuti väike näksilaud. 
Soe ja armas tunne jäi sisse, 
et meie pere ja laps on valda 
oodatud,” tänas naine vahva 
ürituse eest. 

 Need pered, kel sel korral 
peole tulla ei õnnestunud, saa-
vad hõbelusika kätte vallama-
jast. Vastuvõtuajad leiad valla 
kodulehelt www.harku.ee.

Hõbelusikapeol saavad pisikesed vallakodanikud vallavanemalt hõbelusika ja raamatu “Pisike puu”. / Fotod: Mallu Mariann Treimann

Taotlege huvihariduse ja -tegevuse
toetust

Toetust saavad taotleda pered, kus on vähemalt neli kuni 
19-aastast last või noort; kes kasvatavad raske või sügava 
puudega last ning pered, kes on toimetulekutoetuse saajad.

Toetus on mõeldud huvikoolis õppimise ja huvitegevu-
sega tegelemiseks, seda makstakse Eesti rahvastikuregistri 
andmetel Harku vallas elavatele peredele. Lapse või noore 
kohta on toetus kuni 180 eurot aastas.

Esitage taotlus vallavalitsuse sotsiaal- ja tervishoiuosa-
konnale kodulehe www.harku.ee iseteeninduskeskkonna 
SPOKU kaudu. Taotlusele tuleb lisada huvikoolis või -tege-
vuses osalemise kohta osalustasu maksmist tõendav doku-
ment (arve või leping ja maksekorraldus või pangakonto 
väljavõte).

Lisainfot saab toetuste spetsialistilt Kadi Netselt e-posti 
aadressil kadi.netse@harku.ee või telefonil 606 3802.

(Harku vallavalitsus)

Heiska riigilipp 4. juunil – 
Eesti lipu päeval

Sinimustvalge Eesti lipp väljendab ühtust. 4. juunil 1884 
pühitsesid 24 eesti üliõpilast esimese sinimustvalge lipu. 
Tudengilipust on saanud rahvast ja riiki ühendav Eesti 
lipp. Lipu heiskamine tähistab ühiste aadete ja väärtuste 
elujõudu ning väljendab ühtekuuluvustunnet.

(Riigikantselei)

Maikuust kehtib Eestis 
vaktsiinikindlustus

Alates maist käivitub Eestis vaktsiinikindlustus ja vaktsi-
neerimise tõttu rasket tervisekahju saanud inimestel tekib 
võimalus taotleda hüvitist. Vaktsiinikindlustuse loomise 
eesmärk on toetada tervisekahju saanud inimesi ja tõsta 
seeläbi ka inimeste usaldust vaktsineerimise vastu.

Taotlust koos vajalike dokumentidega saab esitada 
e-kirja teel, paberkandjal või patsiendiportaali 
www.digilugu.ee kaudu. Et enda jaoks sobiv taotlusviis 
leida, tuleks esmalt haigekassa kodulehel täita lühike küsi-
mustik. Lisainfo: www.haigekassa.ee/vaktsiinikindlustus

(Sotsiaalministeerium)

Kinnistud elektroonilisel 
enampakkumisel

Harku vallavalitsus müüb elektroonilise enampakkumise 
korras Harku vallas asuvad Läänepuu tee 4 ja Terra tee 22 
kinnistud. Pakkumisi saab keskkonnas osta.ee esitada kuni 
30. maini. Vaata lisa: www.harku.ee

(Harku vallavalitsus)

Toimus Alasniidu arengukava seminar
Harkujärve-Tiskre piirkonna kogukonna ühing Alasniidu 
Selts MTÜ on esitanud projektitaotluse Kodanikuühiskon-
na Sihtkapitali “Vabaühenduste 2022. aasta arenguhüppe” 
taotlusvooru. 

Arengukava ekspert Ivika Nõgel on kutsutud tööprotsessi 
juhtima. Esimene seminari vormis kohtumine Alasniidu 
lasteaia saalis oli töine ja põnev. Varem kogukonnale saa-
detud küsitluse põhjal selgus juba mõnigi suund ja kogu-
konnaliikmete ootused arenguprotsessidele kodukohas. 
Ka toimunud seminaril kerkisid üles ikka need vanad mure-
kohad ja mõnigi uus arengusuund, kuhu koos edasi lii-
kuda. Järgmine seminar toimub 14. juunil kell 18 taas Alas-
niidu lasteaia saalis. Ootame osalema kõiki Harkujärve-
Tiskre küla piirkonna elanikke, kõikide panus on piirkonna 
tuleviku planeerimisel oluline. Koos on rohkem!

(Kairi Raiend, Alasniidu selts)
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MALLU MARIANN 
TREIMANN
Kommunikatsioonispetsialist

A-G Projekt OÜ 
nõustaja Ave-
Gail Kaskla-

Kuprys rääkis külalistele töö-
stressist ja läbipõlemise en-
netamisest. “Stressi puhul on 
oluline meeles pidada, et lisaks 
negatiivsele stressile ehk dist-
ressile on ka positiivne ehk 
eustress organismile koormav. 
Oluline on töös teha pause ja 
jälgida, et tööpäeva pikkus ja 
intensiivsus ei väljuks kontrolli 
alt,” selgitas Ave-Gail.  Lõpe-
tuseks rääkis ta ka aspektidest, 
kuidas tööandja saab töökor-
ralduse ja kommunikatsiooni 
ning psühholoogilise turvali-
suse kaudu luua töötaja jaoks 
stressivabama töökeskkonna. 

Psühholoogilist turvalisust 
aitab luua ka töötajatele ano-
nüümse nõustamisteenuse 
võimaldamine, mis pakub töö-
tajale väärtusliku võimaluse 
tegeleda oma probleemide ja 
stressiallikatega konfident-
siaalses, turvalises ja toetavas 
õhkkonnas ning tööandja-
le perioodilist isikustamata 
tagasisidet organisatsiooni 
töötajate nimetatud põhiliste 
stressorite ja psühhosotsiaal-
sete ohutegurite kohta, et töö-
keskkonda pidevalt parendada. 
Teenuse kohta saab rohkem lu-

Harku valla ettevõtjad said üle pika aja taas 
ümarlauas silmast silma mõtteid vahetada

12. mail toimus juba 
neljandat korda Harku 
valla ettevõtjate ümar-

laud, kus sai kuulata 
põnevat programmi ja 

kohtuda vallavanem 
Erik Sandlaga, kes 

andis ülevaate Harku 
valla arengutest ja 

tegevuskavast. 

geda A-G Projekti veebilehelt: 
agprojekt.simplybook.it/v2/.

Mida teha, et läbi-
põlemist vältida?
●  Maga ennast välja – iga päev 
(7–8 tundi), mitte ainult näda-
lavahetustel või puhkusel olles.
●  Liigu palju – ei pea ennast 
trenniga kurnama, ole lihtsalt 
iga päev füüsiliselt aktiivne. 
NB! Iga päev 15 minutit jalu-
tamist on vaimsele tervisele 
toetavam kui paar korda kuus 
süütundega ennast oimetuks 
treenida!
●  Söö mõistlikult – ära keela 

endale midagi, aga pea kogus-
tega piiri!
●  Küsi abi – kui tunned, et sinu-
ga ei ole hästi, siis arutle raskus-
te üle sõprade, pere või mõne 
vaimse tervise professionaaliga. 
Õige aeg abi küsida on siis, kui 
midagi hakkab häirima. Ära 
lase muredel üle pea kasvada!

Ümarlaual esinesid ka Illi-
nor Siebold ja Aet Trei töötu-
kassast, kes rääkisid töötajate 
värbamisest ja ümberõppest 
tööjõupuuduse tingimustes. 
Samuti käsitleti ukrainlastest 
töötajate värbamist. Kas sina 
teadsid, et töötukassast on või-

malik koolitustoetust saada ka 
neil, kes ei ole töötud? Sealhul-
gas nendes olukordades, kus 
vastavalt seadusemuudatustele 
peab töötajal olema kutse või 
vastav täiendkoolitus. Sellisel 
juhul aitabki töötukassa neid 
tööandjal tasuda.

Mis on koolitustoetus?
Koolitustoetus on tööandjale 
töötajate teadmiste ja oskuste 
arendamiseks makstav toetus. 
Tööandjad saavad taotleda 
töötukassast koolitustoetust, 
et värvata uusi töötajaid, koo-
litada töötajaid muutunud 

olukorras, arendada töötajate 
eesti keele oskust, arendada 
töötajate informatsiooni- ja 
kommunikatsioonitehnoloo-
gia (IKT) oskusi.

Koolitustoetust võib taotle-
da eraõiguslik juriidiline isik, 
füüsilisest isikust ettevõtja töö-
andjana ja kohaliku omavalit-
suse üksuse asutus. Koolitusel 
osaleva töötaja tööleping peab 
olema tähtajatu või vähemalt 
kuuekuuline.

Töötaja väljaõppeks ka-
vandatavate koolituste kogu-
maht peab olema vähemalt 50 
akadeemilist tundi ja kestus 

kuni üks aasta. Koolitustoetuse 
avaldus tuleb esitada töötu-
kassale enne koolituse algust 
e-töötukassa kaudu.

Vali töötajate koolitamiseks 
täiskasvanute koolituse seadu-
sele vastav täienduskoolitus. 
Kui koolitusturul sobivat koo-
litust ei pakuta, saab tellida ja 
valida ise sobiva õppekavaga 
koolituse. Koolituse õppekava 
peab vastama täienduskoolitu-
se standardile, ning koolituse 
lõpus peavad osalejad saama 
tunnistuse või tõendi koolituse 
läbimise kohta.

Koolitustoetusega hüvita-
takse tööandjale koolituskulu, 
koolitusel osalemisega seotud 
sõidukulu, kui koolitus toi-
mub väljaspool Eestit, ning 
makstakse toetust töötaja 
koolitusel osaletud aja eest 
iga koolitustunni kohta tun-
nitöötasu alammääras, mis 
kehtib koolitustoetuse otsuse 
tegemise ajal. 

Kulude kogusummast hü-
vitab töötukassa üldjuhul kuni 
80%, kuid mitte üle 2500 euro 
töötaja kohta.

Noored on tulevik
Kolmanda esinejana tutvustas 
Tabasalu kooli noorte ettevõt-
jate tegemisi juhendaja Kris-
ta Savitsch, kes andis toreda 
sissevaate ettevõtlusõppesse 
ja rääkis sellest, kuidas noori 
omalt poolt innustada ja toe-
tada. 

Lõpetuseks andis Harku 
vallavanem Erik Sandla üle-
vaate Harku valla 2021. aasta 
arengutest ja selle aasta tege-
vuskavast. 

Aitäh kõigile külalistele ja 
osalejatele! Kohtume taas õige 
pea uute põnevate ideedega!

Töötukassa loengu läbi viinud Aet Trei ja Illinor Siebold tutvustasid külalistele erinevaid viise, kuidas töötukassa saab nende 
tegemisi toetada. / Fotod: Mallu Mariann Treimann

Sotsiaaltoetuste suurused on 
muutunud

Kolme valla makstavat sotsiaaltoetust 
muudeti Harku vallavolikogu 2. mai 

istungil Harku vallavolikogu 31. märtsi 
2016 määruse nr 11 “Sotsiaalhoole-
kandelise abi andmise kord” alusel. 

TIIA SPITSÕN
Sotsiaal- ja tervishoiuosakonna juhataja

Sotsiaalhoolekande seaduse (SHS) § 14 lõike 
1 kohaselt kehtestab kohaliku omavalitsuse 

üksus sotsiaalhoolekandelise abi andmise 
korra, mis peab sisaldama vähemalt sotsiaal-
teenuste ja -toetuste kirjeldust ja rahastamist 
ning nende taotlemise tingimusi ja korda. Ole-
masoleva määruse lisas on toodud makstavate 
sotsiaaltoetuste piirmäärad. Piirmääradega on 
fikseeritud määruse alusel makstavate mitmete 
toetuste suurus või suuruse piir.

Alates 2016. aastal määruse vastuvõtmisest 
on eelkõige tulenevalt elukalliduse tõusust 
piirmäärasid peaaegu igal aastal mingis osas 
muudetud.

Muutunud toetused
Alates 1. juunist muutub sünnitoetuse suurus. 
Makstava toetuse suuruseks saab olema 450 
eurot. Tulenevalt “Sotsiaalhoolekandelise abi 

andmise korra” § 41 lõike 3 alusel mitmikute 
sünni puhul antakse sünnitoetust kehtestatud 
määras igale vastsündinule, millele lisandub 
mitmikutele igaühele eraldi 50% ühekordsest 
sünnitoetuse määrast. Seoses sünnitoetuse 
määra tõstmisega muutub ka toetuse suurus 
mitmikute sünni puhul. 1. juunist on kaksikute 
puhul saadav sünnitoetus 1350 eurot, enne 
1. juunit sündinud kaksikute puhul on toetus 
1050 eurot. Kolmikute puhul saab sünnitoetus 
olema 2025 eurot.

Muutub ka ravi- ja rehabilitatsioonitoetus. 
Alla 16-aastastele puudega lapsele saab uueks 
toetuse suuruseks senise 80 euro asemel ala-
tes 1. juunist 110 eurot ühes kalendriaastas. 
Ravi- ja rehabilitatsioonitoetus üle 16-aastasele 
puudega isikule, mittetöötavale töövõimetoe-
tuse ja/või vanaduspensioni saajale on senise 
70 euro asemel 100 eurot ühes kalendriaastas.

Kolmas muudatus puudutab koduse lapse 
toetuse suurust, mis on alates 1. septembrist 
250 eurot kuus. Kuni 31. augustini on toetu-
se suurus 150 eurot kuus. See toetus annab 
võimaluse väikelapsega pikemalt kodus olla 
ning toetab lapsevanemal seadusega ettenäh-
tud lapsehoolduspuhkuse täiel määral (kolm 
aastat) kasutamist.

Toetust on õigus taotleda alates lapse 1,5-aas-
taseks saamisest kuni lapse kolmeaastaseks 
saamiseni. Juhul kui laps saab kolmeaastaseks 
õppeaasta sees, makstakse toetust selle lõpuni.

Ohtlike jäätmete kogumisring 
toimub 11. juunil

Laupäeval, 11. juunil toimub Harku 
vallas ohtlike jäätmete kogumisring, 

kus vallaelanikel on võimalik tasuta ära 
anda majapidamises tekkinud ohtlikud 

jäätmed.

EDITH END
Heakorraspetsialist

Ohtlike jäätmete kogumisringil saavad 
Harku valla elanikud tasuta ära anda 

majapidamises tekkinud ohtlikud jäätmed, 
nagu kasutatud õlid, õli sisaldavad jäätmed, 
kasutatud akud, värvi-, liimi- ja lakijäätmed, 
lahustid, mürgid ja tõrjeained, elavhõbedat 
sisaldavad jäätmed, raskmetalle sisaldavad 
patareid ja väikeakud.

Kogumisringid on mõeldud ainult era-
isikutele, ettevõtetelt ohtlikke jäätmeid vastu 
ei võeta. Eraettevõtted on kohustatud ise üle 
andma oma ohtlikud jäätmed vastavat jäätme-
luba omavatele jäätmekäitlejatele.

Ohtlike jäätmete kogumisringil ei võeta 
vastu vanu elektri- ja elektroonikaseadmeid, 
eterniiti ega autorehve. Komplektsed elektri- ja 
elektroonikaseadmed, nagu külmkapid, pesu-
masinad, arvutid, telefonid, raadiod, televii-
sorid, tolmuimejad jms, saab tasuta või eterniiti 

vastavalt hinnakirjale viia Harku valla jäätme-
jaama (Kooli tn 5a, Tabasalu). 

Lisainfo: Edith End, heakorraspetsialist. Tel 
600 3866, e-post Edith.End@harku.ee

09.30−09.50 Harkujärve bussipeatuse plats

10.00−10.20 Harku alevik (Instituudi tee 5)

10.50−11.15 Tutermaa tee 7 vastas, korter-
elamute piirkond

11.25−11.50 Kumna kultuuriaida ees (Kivikirsi 
tee 1)

12.20−12.40 Väänas korterelamute esisel 
platsil (Tiigi tee 12)

13.00−13.20 Türisalus Tuulimaa ja Veesilma 
tee ristmik

13.30−13.50 Keila-Joa Sanatoorse Internaat-
kooli katlamaja juures 

14.10−14.30 Vääna-Jõesuu bussipeatuse plats

14.45−15.05 Muraste bussipeatuse juures, 
Muraste mõisa ees, Mõisa tee ja Klooga maan-
tee ristis

15.15−15.35 Pangapealse lasteaia parkla 
(Pangapealse tn 2a)

Auto peatub kogumisringil 
järgmistes peatustes
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K asulikuks kogemuste 
vahetamiseks ja õppi-
misvõimaluseks on ol-

nud ametnike stažeerimised 
mõlemas vallas. Kohtumine      
oma valdkonda hästi tundvate 
kolleegidega teisest riigist, tut-
vumine sealse töökorralduse 
ja lahendustega on kasulik 
mitte ainult uute kogemuste 
omandamiseks – teinekord on 
oluline ka kinnistada teadmist, 
et ka meil siin Eestis, täpsemalt 
Harku vallas, on asjad hästi 
korraldatud ja oleme lange-
tanud õigeid otsuseid. 

Ametnike vahetuse projekti-
ga alustasime kolm aastat taga-
si. Ehkki pandeemiast tingitult 
on paar viimast aastat olnud 
aktiivses suhtluses paus, kin-
nitasid nüüd mõlemad pooled, 
et koostööd selles valdkonnas 
tuleb aktiivselt jätkata.

Kolmekümne aasta jooksul 
oleme ise olnud õppija rollis, 
aga ka meilt on õpitud. Nii ka 
sel korral. Nõupidamislaua ta-
ga istudes ja kogemusi vahe-
tades said mõlemad pooled 
mitme huvitava kogemuse ja 
idee võrra rikkamaks. Eura 

delegatsiooni liikmed olid 
hämmingus, kui ilusad laste-
aiad meil on, ent mõlemad 
pooled tõdesid, et probleeme 
on lasteaiakohtade ja õpetajate 
vähesusega. Külaliste sõnul on 
ka koolimajad Harku vallas 
sootuks uuemad ja modern-
semad.

Vallavanem Erik Sandla 
tänas eraldi kõiki neid Eura 
valla esindajaid, kes selle kol-
mekümne aasta jooksul on 
aktiivselt koostööd edenda-
nud: Jorma Hinkkanen, Harri 
Lehtonen ja Sirpa Wahlqvist. 
Nad kõik on saanud erinevatel 
aegadel meie valla kõrgeima 

30 aastat Eura ja Harku valla koostööd

Harri Lehtonen
Eura valla juht

Kahe suurepärase valla, Harku ja Eura vahel 
on olnud sõbralik koostöö kolmekümne aasta 
jooksul. See on päris pikk aeg. Rahulolevana ja 
uhkusega võin öelda, et see Harku ja Eura vahe-
line sõprusvaldade tegevus on kestnud vilkana 
ja katkematuna kõik need kolmkümmend aas-
tat. Sellist koostööd teiste valdade vahel annab 
otsida. Mõnigi koostöö on aastate jooksul lõppe-
nud, kuid Harku ja Eura vaheline kestab tugevalt 
edasi. Seda on pandud laiemaltki tähele ja 
oleme saanud esitleda meie ühistegevusi teistel 
Eesti-Soome kohtumistel. Kahjuks ülemaailmne 
viirusepideemia on kahe viimase aasta jooksul 
takistanud ühiseid kohtumisi, kuid ühendust on 
saanud hoida erineval moel, lootes, et niipea kui 
võimalik saame taas kohtuda. 

Kallid harkukad!
On väga meeldiv kohtuda teiega üle pika aja. 

Eesti taasiseseisvumise järel hakkasid Harku 
inimesed sihikindlalt ehitama ja arendama valda 
ning selle tegevust. Meie, Eura elanikud, saime 
alguses aidata ja toetada sõprusvalda. Nende 
kolmekümne aasta jooksul on Harku valla areng 
olnud jätkuvalt kiire. Valdadevahelisest sõprus-
sidemete sõlmimise aegsest, mõne tuhande 
elanikuga vallast on kasvanud pea seitsmeteist 
tuhande elanikuga atraktiivne ja tähtis elukesk-
kondlik vald Tallinna lähinaabruses. Tänase päe-
va tõeline reklaamlause Harku valla turunduses 
võiks olla “Töökoht Tallinnas – kodu Harkus“. 

Selline areng on nõudnud ka Harku valla 
juhtidelt ja otsustajatelt palju. Nende aasta-
kümnete jooksul on Harkusse kerkinud mitmeid 
nüüdisaegseid lasteaedu ja koole kiires tempos 
kasvava elanikkonna vajaduste rahuldamiseks.

Kokkuvõtteks võib öelda, et nende kahe meel-
diva valla vahelises koostöös on küsimus 
inimestes. Inimestevahelises sõpruses, lugu-

pi
du

kõ
ne

pidamises ja kiindumuses. Mina isiklikult olen 
osalenud Harku ja Eura vahelises koostöös juba 
eelmisest aastatuhandest. Pean suureks rikku-
seks seda, et olen saanud tutvuda suurepäraste, 
toredate inimestega. Harku ja harkukad on minu 
südameasi, mitte ainult kui üks sõprusvald kau-
nis Eestis. Võrdväärselt sellist külalislahkust ja 
soojust, mida alati kohtudes oleme kogenud, on 
raske leida. Meie, eurakad, võime ennast õnnit-
leda, et meil on olnud õnn saada endale maailma 
parim sõprusvald. See on vahva duo – Harku ja 
Eura liit. Meie koostöö jätkugu ka neljandal 
aastakümnel!

Harri, Harku sõber

autasu – Harku valla teenete-
märgid. Sirpa Wahlqvistile 
andsid teenetemärgi üle 
13. mail vallavolikogu esimees 
Priit Kotkas ja vallavanem Erik 
Sandla.  

Eura vald on annetanud 
heade suhete pikaajalise hoid-
mise eest abivallavanem Vello 

Viiburgile auraha Pro Eura, 
mida antakse Eura vallas välja 
alates 1980. aastast.  

Meie koostööd kokkuvõtvas 
sõnavõtus lausus vallavanem 
Erik Sandla: “Täna kutsun meid 
kõiki üles üheskoos mõtlema 
selle üle, millist arengut soovime 
oma valdadele ja ka oma koos-

tööle tulevikus. Olen kindel, 
et juba õige pea saame edasi 
minna vastastikku kasulike 
projektidega, mis on suunatud 
mõlema valla elanike heaolu 
suurendamisele. Erilist koos-
tööd ja kogemuste vahetamist 
loodan aga lähitulevikus ela-
nikkonna kaitse valdkonnas.”

Vallavanem Erik Sandla ja abivallavanem Vello Viiburg andsid ülevaate valla viimase aja tähtsamatest 
arengutest. / Foto: Triin Kand

Just siin sõlmiti 1992. aastal Harku ja Eura valla vaheline 
sõprusleping aastal 1992. / Foto: erakogu

Graafika kingitusena eurakatelt tänuks pikaajalise koostöö eest. Vasakult: Petri Salminen, Erik Sandla, Päivi Kyllöinen, Harri Lehtonen, Vello Viiburg. / Foto: Triin Kand
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Tabasalu raamatukogus avati näitus
“Palju õnne, Pipi!” 

Rootsi Instituudi poolt eesti lastele koostatud rändnäitus 
“Palju õnne, Pipi!” loob helge ja rõõmsa Pipi-maailma. Tänu 
koostööle Rootsi suursaatkonnaga saab näitust külastada 
ka Tabasalu raamatukogus.

Näituse avaüritusele 17. mail olid külla tulnud Muraste 
kooli 2. klassi õpilased.

Rootsi suursaatkonna kultuurisekretär Liina Kümnik tut-
vustas lastele pisut Rootsi ajalugu ning Rootsi laste lemmik-
raamatuid.  Pipi-raamatu põhjal tehtud viktoriin näitas, et 
lapsed tunnevad hästi nii Pipit kui ka teisi Astrid Lindgreni 
lugude tegelasi.

Rõõmsate kohtumisteni!
(Tiina-Maria Vint, Tabasalu raamatukogu)

Rehepapp käis Harku vallas! 
Kõhedal 13. reedel esietendus Muraste külaseltsis Muraste 
Nimetul Näitemänguseltskonnal lavastaja Anne Veesaare 
juhtimisel oma versioon Andrus Kivirähki “Rehepapist”. 

Saalitäis rõõmsameelset publikut nautis hoogsat mängu, 
vahvaid vimkasid ja muhedat teksti, mille näitlejad väga 
professionaalselt lavale tõid. Paljud külastajad tõdesid, et 
pole ammu nii toredat teatrikogemust saanud ja täiesti 
uskumatu, et hobinäitlejad sellise taseme on saavutanud. 

Aplaus etenduse lõpus ei tahtnud vaibuda – rõõm ja 
kaasaelamine publiku poolt oli niivõrd siiras. Et loo autor 
ise esietendusest osa võtta ei saanud, tegi seda viimase 
vend, sotsioloog Juhan Kivirähk! Eriti laheda tänukingituse 
sai näitetrupilt lavastaja Anne Veesaar − oma isikliku 
lavastajapingi.

Esimesel korral täitus saal pea 130 inimesega, kuid millal 
lavastust veel näha saab, pole veel paika pandud. “Kind-
lasti tahame veel lavastust näidata, see oli lihtsalt ülilahe!” 
kiidab ka Muraste külaseltsi kultuurijuht Urvi Nigu. 

(Mallu Mariann Treimann, kommunikatsioonispetsialist)

Toimus traditsiooniline võistlus 
“Miss Tabasalu 2022” 

22. aprillil toimus Tabasalus kooli aulas üritus “Miss Taba-
salu 2022”. Miss Tabasalu valimine on pikkade traditsioo-
nidega, mis sai alguse juba 1988. aastal.

Seekordne võistlus koosnes kolmest voorust. Esimene 
oli tantsuvoor, kus neiud tantsisid ühiselt õpitud tantsu-
kava. Teine voor oli “Mina ise”, kus missid tutvustasid end 
ja kõndisid särava naeratusega poodiumil.

Kolmas oli küsimustevoor, kus igalt missilt küsiti erine-
vaid küsimusi, mille põhjal sai žürii ja publik kandidaatide 
kohta rohkem infot. Publiku lemmik valiti publiku poolt 
täidetud hääletussedelite tulemuste põhjal.

Žüriisse kuulusid Hanna-Lota Kubi (Miss Tabasalu 2018), 
Sandra Simone Jüriska (Tabasalu kooli vilistlane, õpilas-
esinduse president), Valve Meesak (Tabasalu kooli õpetaja) 
ja Egert-Sören Nõmm (Sixtina Modelli- ja Tantsukool).

Žürii valis võitjateks: Miss Tabasalu 2022 − Elisabeth Kukk, 
1. printsess − Emma Elisabeth Kalev, 2. printsess − Carol 
Laanisto, publiku lemmik − Gerda Guštšin, Miss Naeratus − 
Mia Nora Pettersen, Miss Sarm − Sandra Helena Kreinin.

Täname sponsoreid: Nurme, Tiskre Ilutuba ja Bioshop. 
Aitäh ka vaheesinejatele Sixtina Freeflowstudiost  ja 
MyDance’i tantsijatele. Ühtlasi täname kõiki kaasaelajaid.

(Simoona Lahek, Tabasalu kooli õpilasesindus)

LÜHIUUDISED

MALLU MARIANN 
TREIMANN
Kommunikatsioonispetsialist

K äesolev hooaeg oli klu-
bi jaoks väga edukas, 
lisaks meistrivõistlus-

tele saavutati hõbemedal ka 
karikavõistlustel.  

“HC Tabasalu naiskond 
koosneb enamasti klubi noor-
test kasvandikest ning kui tüd-
rukud said 15−16-aastaseks, oli 
mõistlik alustada mängimist 
naisteliigas. Seega otsustasin 
leida noortele juurde mõned 
kogenud mängijad, sealhulgas 
olla ka ise mängiv treener, et 
noortele platsil oma kogemuse-
ga tuge pakkuda,” seletab klubi 
looja ja asutaja Merit Moro.

Esimest korda osales klubi 
naiste meistriliigas 2019/2020. 
hooajal, kuid see jäi poole-
li COVID-19 viiruse leviku 
tõttu. “Sellest oli väga kahju, 
sest näitasime südikaid män-

HC Tabasalu käsipalli-
naiskond saavutas Eesti 
täiskasvanute meistri-
võistlustel teise koha!

26. aprillil peeti Eesti 
naiste käsipallimeistri-
võistluste otsustavad 

kohtumised, kus hõbe-
medali sai Harku vallas 

tegutsev HC Tabasalu 
käsipalliklubi.

ge, kus kaotused olid kõigest 
ühe- kuni kolmeväravalised. 
Tõotas tulla tugev esimene 
hooaeg, kuid paraku võistlu-
sed peatati ja sellest järgneval 
hooajal, 2020/2021 poodiu-
mile saada veel kahjuks ei 
õnnestunud. Kuid saime nii 
Eesti karikavõistlustel kui ka 
Eesti meistrivõistlusel napilt 
neljanda koha,” meenutab 
Merit. Tema sõnul oli näha, 
et mäng-mängult tase aina 
tõusis. “Lõppenud hooaeg 
oli meile aga edukaim: Ees-
ti karikavõistluste pronks ja 
Eesti meistrivõistluste hõbe,” 
rõõmustab klubi looja. 

Aga kuidas meeskond nii 
kaugele jõudis? “Olen teinud 
nendesamade noortega järjepi-
devat tööd juba kaheksa aastat. 
Kaks aastat on meie tiimist 
viis neidu õppinud Audentese 
spordikoolis käsipalli erialal. 

Sealt sai alguse ka HC Tabasalu 
Käsipalliklubi ja Audentese 
Spordikooli koostöö. Alustasi-
me projektiga, kus Audentese 
käsipallijuhendajast Martin 
Noodlast sai meie naiskonna 
treener. Kui saalis treenisime 
varasemalt kolm korda näda-
las poolteist tundi, siis sellest 
hooajast alates lisasin meie 
treeningplaani ühe jõusaali-
treeningu Arigato spordiklubis 
personaaltreeneri käe all,” sele-
tab Merit. Samas usub naine, et 
kõige suuremaks edu võtmeks 
on olnud see, et võistkond on 
püsinud kolm hooaega üsna 
samas koosseisus. 

Järgmisel hooajal sihivad 
nad kindlasti juba kõige kirka-
mat medalit, kuid hetkel pole 
veel selge, kas kõik võistkonna 
liikmed ka sügisel jätkavad. 
“Mina ise enam mängiva 
treeneri rollis uuel hooajal 

ei ole, kuna tunnen, et saan 
oma noortele teatepulga edasi 
anda,” tunneb Merit, et nüüd 
on nendel noortel end vaja 
platsil tõestada. “Praegu on 
saalihooaeg meie jaoks lõp-
pemas, ees ootab suvi ja Eesti 
meistrivõistlused rannakäsi-
pallis. Rannakäsipallis oleme 
samuti esinenud edukalt ja 
toonud koju medaleid nii 
noorte- kui ka täiskasvanute 
klassides.” 

“Täname Harku valda, mis 
on võimaldanud meil treenida 
ning klubi arendada veelgi 
professionaalsemaks tänu täis-
mõõtmelises Tabasalu güm-
naasiumi saalis treenimisele. 
Tänu uuele saalile saame tuua 
käsipalli Tabasalu inimestele 
otse koduõuele ning populi-
seerida seda ala veelgi lisaks 
juba tugevalt kanda kinnitanud 
jalgpallile,” rõõmustab Merit. 

HC Tabasalu kõige suuremaks autasuks lisaks pronksile ja hõbedale on olnud ka “Aasta klubi 2021” autasu. / Foto: erakogu

Pärast kaheaastast 
piirangute perioodi on 
meil rõõm teatada, et 

valla noorte seas soojalt 
vastu võetud Kooli-

lõpufest toimub taas. Sel 
aastal on meie festivali 

läbiv teema “neoon”! 

SIRLI TEDER
Huvitegevuse ja Noorsootöö SA 
noorsootöötaja

Juba 13. juunil kell 11 muu-
tub Tabasalu kooli esine 

festivalialaks, kus jagub te-
gevusi eri vanuses noortele. 

Saab lustida batuutidel, osaleda 
erinevates töötubades, teha 
koos sõpradega fotoboksis 
pilti, lasta teha endale sädelev 
tätoveering või näomaaling ja 
palju muud põnevat. Üritus 
pakub meisterdamisvõimalusi 
suurepäraste juhendajate käe 
all ning valmis saab teha õh-
tuse disko jaoks neoonvalguse 
käes kirgastuvad käevõrud ja 
muud aksessuaarid. Ka sel 
korral korraldame noorte hul-
gas populaarset pudelijahti, 
mis võimaldab proovile panna 
osavust. Festivalialale on üles 
seatud lava, kus astuvad üles 
Huvitegevuse ja Noorsootöö 
huviringide noored ning pa-
kuvad elamust nii tantsu- kui 
ka lauluetteastetega.

Toitlustuse eest hoolitsevad 
üritusel Rocket Street Gastro ja 
Rannikupeod, kes on lubanud 
pakkuda noortepärast menüüd 
ja hinda.

Rõõmu pakub ka 
õhtune pidu
Kell 18 muutub Tabasalu kooli 
saal tõeliseks neoondiskotee-
giks, kus muusikat mängib DJ 
Lenny LaVida. Õhtul avatud 
fotoboks võimaldab soovijatel 
mälestuseks üles pildistada 
näomaalingute meistri poolt 
tehtud neoonmaalingud. Li-
saks on kaetud näksilaud ning 
toimuvad erinevad mängud. 
Kell 20 astub üles erakordselt 

Koolilõpufest tõmbab õppeaastale joone alla  
andekas trummar Siim Koppel, 
kes oma efektse neoontrummi-
show’ga ei jäta külmaks ühtki 
saalisviibijat. Alates kell 20.30 
jätkub üritus 13+ vanuses noor-
tele ja plaan on jätkata neoon-
disko lainel.

Oleme väga tänulikud koos-
tööpartneritele, kes toetavad 
meie üritust: Harku vald, 
Kikkas, Bambona, Mo Saare-
maa, Kadarbiku, Tallinna Loo-
maaed, Vabaõhumuuseum, 
Kakumäe Supsurf ja Elamus-
golf. 

Ootame kõiki suuri ja väike-
seid meiega koos kooli lõppu 
ning suvevaheaja algust tähis-
tama – suvi algab siit!

Rohkem infot leiad: www.noortekeskused.ee “Miss Tabasalu 2022” osalejad. / Foto: Loviis Siiak

Pipi Pikksuka sünnipäevanäitus ja väljapanek uuema aja 
Rootsi lastekirjandusest on Tabasalu raamatukogus avatud 

31. maini. / Foto: Tabasalu raamatukogu
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Sõnad liigsed kõik,
ainult vaikida võib ...

Kallis Katrin Järvlepp!
Jagame sinu valu, kui saadad igavikuteele 

oma kalli
ema 

Vääna mõisakooli pere

HARKU VALLA PUHKEMETSADE TEEMA-
PLANEERINGU ALGATAMINE
Harku vallavolikogu 02.05.2022 otsusega nr 45 
algatati Harku valla leebe režiimiga loodusliku 
haljasmaa kasutus- ja ehitustingimusi määrava 
teemaplaneeringu koostamine.

Harku vallavolikogu kehtestas 17. oktoobril 2013 
otsusega nr 138 Harku valla üldplaneeringu. Harku 
vallavolikogu vaatas uue kehtiva üldplaneeringu
vastavalt planeerimisseaduse § 29 lõikele 3 esma-
kordselt üle 27. märtsil 2014 otsusega nr 32. Voli-
kogu leidis, et kohaliku elu paremaks korraldamiseks 
ja valla ruumilise arengu tasakaalustatult kujunda-
miseks esineb vajadus töötada teemaplaneeringute 
tasandil üksikasjalikumalt läbi teatud valdkonnad, 
muu hulgas ehitustingimuste, miljööväärtuslike alade, 
väärtuslike maastike ning tihehoonestusalade osa. 
Harku vallavolikogu kehtestas 31. mai 2018 otsusega 
nr 51 Harku valla ehitustingimusi, miljööväärtuslikke 
alasid ja väärtuslikke maastikke määrava ning tihe-
hoonestusalasid täpsustava teemaplaneeringu. 

Kehtivas üldplaneeringus jäi lahendamata ka ava-
likult kasutatavate teede ja radade temaatika ning 
vastav küsimus on määratud lahendada eraldi Harku 
valla teede ja juurdepääsude teemaplaneeringuga, 
mille koostamise algatas Harku vallavolikogu 29. det-
sembri 2016 otsusega nr 156.

Harku vallavolikogu hinnangul vajas järgnevalt 
kiiret lahendust kõrgendatud avaliku huviga aladel 
metsade majandamise teema. Suurenenud riiklik 
surve metsa majandamisele vajab tugevamat ja 
täpsemat määratlust väärtustele, mida rohevõrgus-
tik ja üldplaneering praegu enam kaitsta ei suuda 
ning Harku vallavolikogu algatas 27. jaanuari 2022 
otsusega nr 9 Harku valla puhkemetsade teemapla-
neeringu. Teemaplaneeringu koostamise raames 
vaadatakse üle kogukondadele väärtuslikud metsad 
ja kehtestatakse metsa majandamise lubatud võtted, 
et välistada lageraie. Harku vald on seni väga kindla-
meelselt hoidnud loodusväärtusi vastavalt kehtivale 
üldplaneeringule ja selle rohevõrgustikule. Suu-
renenud riiklik surve metsa majandamisele vajab 
tugevamat ja täpsemat määratlust väärtustele, mida 
rohevõrgustik ja üldplaneering praegu enam kaitsta 
ei suuda.

Teemaplaneeringu koostamise eesmärk on leebe 
režiimiga loodusliku haljasmaa kasutus- ja ehitus-
tingimuste täpsustamine.

Enamiku Harku valla territooriumist hõlmab leebe 
režiimiga looduslik haljasmaa ning tänaseks on sel-
gunud, et kehtestatud üldplaneeringus ning ka 
kehtestatud Harku valla ehitustingimusi, miljööväär-
tuslikke alasid ja väärtuslikke maastikke määravas 
ning tihehoonestusalasid täpsustavas teemaplanee-

ringus määratud tingimused elamute, suvilate ja 
aiamajadega seonduvate detailplaneeringute koos-
tamiseks ja projekteerimistingimuste andmiseks 
hajaasustusalal (sh nõuded elamute ja nende abi-
hoonete projekteerimiseks ja ehitamiseks leebe režii-
miga looduslikul haljasmaal) ei ole tänaseks piisavad, 
et hoida Harku valla väärtusi − loopealsed niidualad, 
põllumaad ja metsapiirkonnad.

Viimastel aastatel on oluliselt kasvanud arenda-
mise surve elamuehitamise eesmärgil leebe režiimi-
ga loodusliku haljasmaa juhtfunktsiooniga aladel 
ning see toob kaasa ka pidevad vaidlused selliste 
alade kasutus- ning ehitustingimuste määramise 
osas. Harku vallavolikogu asus juba 2020. aasta lõpus 
seisukohale, et leebe režiimiga looduslikel haljas-
maadel tuleb hakata ehitustegevust piirama, kuna 
antud aladel ei ole üldplaneeringuga arendus-
tegevust eluasemekohtade rajamise eesmärgil ette 
nähtud. Leebe režiimiga loodusliku haljasmaa kasu-
tus- ja ehitustingimuste täpsustamise teema leidis 
käsitlemist ka 09.11.2021 sõlmitud koalitsioonilepin-
gus. Koalitsioonilepingu üheks eesmärgiks, looduse 
kaitse seisukohast, märgiti vajadus koostada üldpla-
neeringu kohaste leebe režiimiga looduslike haljas-
maade teemaplaneering, mis määratleks ära üheselt 
mõistetavalt nendele aladele ehitamise tingimused 
ning seaks sedakaudu piirangud Harku valla terri-
tooriumil olevate külade ja alevite vaheliste põldude, 
karjamaade ja heinamaade täis ehitamisele. 

Algatamise otsusega on võimalik tutvuda Harku 
valla kodulehel või otselingil aadressil kaart.harku.ee/
DP/H_teemaplaneering/avalik ja Harku vallavalitsuses 
kohapeal.

DETAILPLANEERINGUTE ESKIISLAHENDUSTE 
TUTVUSTAMISED
09.06.2022 kell 17.00 toimub Harku vallamajas 
(Kallaste tn 12, Tabasalu alevik) Vääna-Jõesuu külas 
Heiniku tee 6 (katastritunnus 19809:024:0280) maa-
üksuse ja lähiala detailplaneeringu eskiislahen-
duse tutvustamine.

Detailplaneeringu eskiisiga saab eelnevalt tutvuda 
detailplaneeringute veebirakenduses või otselingil 
kaart.harku.ee/DP/140213_4/avalik.

16.06.2022 kell 16.00 toimub Harku vallamajas 
(Kallaste tn 12, Tabasalu alevik) Tabasalu alevikus 
Ranna tee 5a (katastritunnus 19801:002:1258), 
Ranna tee 5b (katastritunnus 19801:002:1259), 
Ranna tee 5c (katastritunnus 19801:002:1230), 
Ranna tee 5d (katastritunnus 19801:002:1240) 
maaüksuste ja lähiala detailplaneeringu eskiis-
lahenduse tutvustamine.

Detailplaneeringu eskiisiga saab eelnevalt tutvuda 

detailplaneeringute veebirakenduses või otselingil 
kaart.harku.ee/DP/181006_263/avalik.

30.06.2022 kell 17.00 toimub Harku vallamajas 
(Kallaste tn 12, Tabasalu alevik) Suurupi külas 
Karjamiku (katastritunnus 19801:001:1906) maa-
üksuse ja lähiala detailplaneeringu eskiislahen-
duse tutvustamine.

Detailplaneeringu eskiisiga saab eelnevalt tutvuda 
detailplaneeringute veebirakenduses või otselingil 
kaart.harku.ee/DP/210304_386/avalik.

DETAILPLANEERINGUTE ALGATAMISE 
TAOTLUSED
Harku vallavalitsusele on esitatud taotlused:
∙ Suurupi külas Erna tee 11 maaüksuse ja lähiala 

detailplaneeringu koostamise algatamiseks.
∙ Vääna-Jõesuu külas Põllumetsa maaüksuse ja lähi-

ala detailplaneeringu koostamise algatamiseks.
∙ Vääna-Jõesuu külas Rehe põik 5 maaüksuse ja lähi-

ala detailplaneeringu koostamise algatamiseks.
∙ Tiskre külas Merelaine, Käeno, Apametsa tee 6 ja

Apametsa tee 8 maaüksuste ning lähiala detail-
planeeringu koostamise algatamiseks.

∙ Tabasalu alevikus Ranniku tee 10 ja Ranniku tee 12
maaüksuste ning lähiala detailplaneeringu koosta-
mise algatamiseks.

∙ Harku alevikus Pikk tn 6 maaüksuse ja lähiala detail-
planeeringu koostamise algatamiseks.

Esitatud taotluste ja nende lisadega saab tutvuda detail-
planeeringute veebirakenduses aadressil kaart.harku.ee.

PROJEKTEERIMISTINGIMUSTE AVATUD 
MENETLUS
Harku vallavalitsus teatab avatud menetluse algata-
misest, et anda detailplaneeringut täpsustavad pro-
jekteerimistingimused Muraste külas Merikotka 
tn 1 abihoone püstitamiseks hoonestusala suu-
rendamiseks. 

Harku vallavalitsus teeb ettepaneku arutada pro-
jekteerimistingimuste andmine ilma avalikku istun-
git läbi viimata. Ettepanekuid ja vastuväiteid selle 
osas ootame 27.05.−05.06.2022 k.a.

Projekteerimistingimuste eelnõuga saab tutvuda 
Harku vallavalitsuses ja veebilehel www.harku.ee/et/
eelnou-avalikustamine; alal kehtiva detailplanee-
ringuga saab tutvuda Harku valla kaardirakenduses 
kaart.harku.ee ja www.ehr.ee kaudu esitatud taotlu-
sega riiklikus ehitisregistris (ID-kaardiga sisselogimine).

Ettepanekuid ja vastuväiteid saab esitada kirja või 
e-kirja teel harku@harku.ee 27.05.−05.06.2022 k.a.

PLANEERIMIS- JA EHITUSOSAKOND

PROJEKTEERIMISTINGIMUSTE AVATUD 
MENETLUSED
Harku vallavalitsus teatab avatud menetluse alga-
tamisest, et anda projekteerimistingimused Harku 
vallas Muraste külas Pangapealse tn 26 maa-
üksusel päikeseelektrijaama ehitusprojekti koos-
tamiseks.

Harku vallavalitsus teeb ettepaneku arutada 
projekteerimistingimuste andmine ilma avalikku 
istungit läbi viimata. Ettepanekuid ja vastuväiteid 
selle osas ootame 27.05.−05.06.2022 k.a.

Projekteerimistingimuste eelnõuga saab tutvuda 
Harku vallavalitsuses ja veebilehel www.harku.ee/et/
eelnou-avalikustamine; www.ehr.ee kaudu esitatud 
taotlusega riiklikus ehitisregistris (vajalik ID-kaardiga 
sisselogimine).

Ettepanekuid ja vastuväiteid saab esitada kirja või 
e-kirja teel harku@harku.ee 27.05.−05.06.2022 k.a.

Harku vallavalitsus teatab avatud menetluse 
algatamisest, et anda projekteerimistingimused 
Harku vallas Harku alevikus Uus tn 12 maa-
üksusel salvestusjaama ehitusprojekti koosta-
miseks.  

Harku vallavalitsus teeb ettepaneku arutada pro-
jekteerimistingimuste andmise üle ilma avalikku 
istungit läbi viimata. Ettepanekuid ja vastuväiteid 
selle osas ootame 27.05.−05.06.2022 k.a.

Projekteerimistingimuste eelnõuga saab tutvuda 
Harku vallavalitsuses ja veebilehel www.harku.ee/et/
eelnou-avalikustamine; www.ehr.ee kaudu esitatud 
taotlusega riiklikus ehitisregistris (vajalik ID-kaardiga 
sisselogimine).

Ettepanekuid ja vastuväiteid saab esitada kirja või 
e-kirja teel harku@harku.ee 27.05.−05.06.2022 k.a.

Harku vallavalitsus teatab avatud menetluse algata-
misest, et anda projekteerimistingimused ajutisele 
ehitisele Harku vallas Tutermaa külas Väikevälja 
maaüksusel salvestusjaama ehitusprojekti koos-
tamiseks. 

Harku vallavalitsus teeb ettepaneku arutada pro-
jekteerimistingimuste andmine ilma avalikku istungit 
läbi viimata. Ettepanekuid ja vastuväiteid selle osas 
ootame 27.05.−05.06.2022 k.a.

Projekteerimistingimuste eelnõuga saab tutvuda 
Harku vallavalitsuses ja veebilehel www.harku.ee/et/
eelnou-avalikustamine; www.ehr.ee kaudu esitatud 
taotlusega riiklikus ehitisregistris (vajalik ID-kaardiga 
sisselogimine).

Ettepanekuid ja vastuväiteid saab esitada kirja või 
e-kirja teel harku@harku.ee 27.05.−05.06.2022 k.a.

ARENDUS- JA HALDUSOSAKOND

 

Harku valla Huvikool otsib 
 

   HUVIRINGIDE JUHENDAJAID 
Soovime Harku valla lastele pakkuda uusi võimalusi vaba aja 

sisustamiseks. Ootame uuel hooajal oma meeskonda erinevate 
huviringide juhendajaid, näiteks: 

 

PARKUUR, PORTSELANMAAL,  

TANTSUTREENINGUD, SPORDIRINGID 
 
Pakkuda võib ka muid lastele põnevaid huviringe.  
Kui soovid oma huviala teistega jagada, anna endast märku!  
 
Tööülesanded:  Huviringide läbiviimine Harku valla koolides, 
lasteaedades ning noortekeskustes vastavalt kokkuleppele.  
 
Nõudmised kandidaadile:  
• oma huviala põhjalik tundmine;  
• hea suhtlemisoskus;   
• soov teha meeskonnatööd, hea pinge- ja stressitaluvus;   
• täpsus ja korrektsus;   
• kõrge motiveeritus ja sügav soov töötada lastega.  
 
Omalt poolt pakume: eneseteostuse võimalust ja huvitavat tööd,  
meeldivat töökeskkonda ja häid töötingimusi, võimalust kaasa rääkida 
huviringide arendamises ja uuendustes, toredat meeskonda.  
 
Tööle asumise aeg: september 2022  
 
CV ja kandideerimisavaldus palume saata info@huviringid.ee 
 

Kuupäev Aeg Mis toimub? Kus? Lisainfo

28. mai 14.00 Ilu ja tervisepäev Kumna kultuuriait (Kivikirsi tee 1, Kumna) FB: kumna-kultuuriait

29. mai 12.00 Eakate ekskursioon Pärdi keskusesse Kumna kultuuriait (Kivikirsi tee 1, Kumna) FB: kumna-kultuuriait

29. mai 19.00 Kauni kevadõhtu jooga ja gongid Kumnas Kumna kultuuriait (Kivikirsi tee 1, Kumna) FB: kumna-kultuuriait

1. juuni 17.00 Lastekaitsepäev Alasniidu mänguplats FB: Alasniidu

5. juuni 12–15 Lastekaitsepäev Muraste kooli õuealal (Lee tee 9, Muraste) www.harkulaps.ee

5. juuni kogu päev Harku valla lauamängu konkurss üle valla FB: Harku valla avatud 
külade nädal

6. juuni 18.30 Akvarellvärvikoolitus  "Liblikas", juhendaja Liisi 
Tani

Vääna seltsimaja (Külakoja tee 2, Vääna) FB: Vääna seltsimaja

13. juuni 11.00 Koolilõpufest Tabasalu kooli õuealal www.noortekeskused.ee

13. juuni 18.00 Koolilõpufesti õhtune pidu Tabasalu kooli aulas www.noortekeskused.ee

Kuhu minna, mida teha? Vaadake Tabasalu noortekeskuse, Vääna-Jõesuu 
noortetoa, Vääna noortetoa ja Harkujärve noortekeskuse 

sündmusi www.noortekeskused.ee.
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REKLAAMI VÕI  
KUULUTUSE TELLIMINE 

5556 5434

Harku Valla Teataja

vallaleht@harku.ee

   
  Usaldusväärne meeskond pakub 

katuse-, fassaadi- ja üldehitustöid. 
Tel 501 6689. 

  Õhksoojuspumba paigaldus ja 
hooldus. Tel 5656 2191, sertifikaa-
diga paigaldaja Kalev Lepistu.  

  Pakun muruniitmise ja trimmer-
damise teenust koduaedades, ühis-
tute ja äriühingute ümbruses. 
Helista ja küsi lisa – tel 5399 3595. 

  Väikeveod kuni 2 tonni. Kohale-
veoga. Liiv, muld, killustik, sõnnik, 
asfaldipuru, betoon. Tel. 509 2936. 

  Võsalõikus, raietööd moo-
torsaega, trimmerdamine, heki-
lõikus, muru niitmine Harku 
vallas. Tel 521 4353, e-post
sompaserv@gmail.com. 

  Kutseline korstnapühkija, pu-
hastus ja akti väljastamine. Kütte-
kehade remont, moodulkorstende 
paigaldus. Fb/korstnatarve, tel 
51 980 980. 

MÜÜK
  Pellet, RUF-brikett ja küttepuud! 

Kõik ühest kohast! Head hinnad ja 
kvaliteetne küttematerjal! Tel 
600 0136, 520 0093. Puu24.ee. 

  Killustik, liiv, muld, freesasfalt 
veoga. Tel 507 9362. 

OST
  OÜ ESTEST PR ostab metsa- ja 

põllumaad. Tel 504 5215, 514 5215, 
info@est-land.ee. 

  Ostan kasutult seisma jäänud või 
kiirmüügihinnaga sõidukeid. Toimi-
vaid, avariilisi, riketega, arvelt maas, 
vanu ja lihtsalt kasutult seisvaid. 
Kohapeal kiire vormistamine ja te-
hing. Pakkumisi ootan seisevauto@
gmail.com või tel 5618 8671. Tulen 
järele puksiiriga ja tasun sularahas. 
Vormistan ja arvelt maha võtan ise. 
Vaata lisaks www.seisevauto.ee. 

  Ostan kasutuseta jäänud seisva 
sõiduki. Võib olla rikkega, remonti 
vajav sõiduauto, kaubik või maas-
tur. Võtan arvelt maha. Oodatud 
kõik pakkumised. Kiire tehing ja 
vormistamine. Tel 5365 4085, 
skampus@online.ee. 

TÖÖ
  Otsime CE-kategooria auto-

juhti. Veod suunal Eesti-Rootsi, 
Eesti-Soome. Kontakt: Saunamees 
AB OÜ, Kristiina 512 2571. 

TEENUS
  Ettevõte teostab ehitus- ja 

remonttöid, ka väiksemamahulisi 
töid. Tel 5660 7554, janek@
janelldisain.ee. 

  Aastaringne fekaalivedu. 
OÜ Norringsen, tel 5662 1300. 

  Vanametalli kokkuost, kontei-
nerite tellimine ja transporditeenus. 
Metalliveoks võimalik kasutada 
tasuta järelhaagist. Asume Tuter-
maal, tel 678 2055. 

  Väljaõppinud puudelangetaja 
teostab ohtlike puude ja okste 
raiet. Tööd teen tõstuki ja köis-
tehnikaga. Kändude freesimine ja 
okste äravedu. Puude üldseisundi 
hindamine ja konsultatsioon tasuta. 
Tel 513 3458, www.ohtlikpuu.ee. 

  Korstnapühkija ja pottsepa tee-
nused. Ohtlike puude/okste lange-
tamine ning viljapuude lõikamine. 
Muruniitmine. Tel 5348 7318, 
e-post: igor@inkteenused.ee. 

  Liuguksed, riidekapid, garde-
roobid. Abi projekteerimisel. 
Parimad hinnad. Tel 522 1151, 
www.nagusul.ee, FB Nagusul OÜ. 

  Kogenud puuhooldajad teevad 
ohtlike puude raiet ja puude hool-
duslõikust. Hindame puude tervis-
likku seisundit. Soodsad hinnad. 
Tel 522 0321, www.arbormen.ee. 

  Arboristi teenused. Kutsetun-
nistusega arborist pakub ohtlike 
puude raiet, puude hoolduslõikust, 
hekkide hooldust, kändude freesi-
mist. Raieteenused, võsatööd. Puu-
de istutus. Raiejäätmete hakkimine. 
Transport. www.puukirurg.ee, 
info@puukirurg.ee, 505 7786. 

  Üldehitus, katused, fassaa-
did ja viimistlustööd. Pakume 
võtmed-kätte-lahendusi hoo-
nete ja majade ehitusel. Tel 
5352 9476, e-post: mehitus@
gmail.com. 

  Korstnapühkija teenused, tel 
5877 1665, www.puhaskolle.ee. 

  Kutsetunnistusega korstnapüh-
kija, 4. tase. Töötan kiirustamata, töö 
puhas ja korralik. Tehtud töö regist-
reerin Päästeametis.  Tel 5689 0125, 
e-post: kuldnoop@gmail.com. 

  Ehituspuusepp / üldehitus ja 
remont. Terrassid, grillmajad või 
kogu elamise värskendamine nii 
seest kui ka väljast. Kurda muret 
tel 5594 9781, Andre. 

Igas seisukorras 
autode ost
Puksiirteenus

Transenters OÜ
+372 520 5879

HELISTA MULLE KÕIGIS
KINNISVARAKÜSIMUSTES

ELERI SOONSEIN
+372 52 77 354

eleri@domare.ee

Vääna Mõisakoolis

Avatud ka mõisakohvik

Kontserdid

Igal täistunnil 
giidiga ekskursioon

MUUSIKAÕPETAJAT 
Kandidaadilt ootame: 
• muusikaõpetaja ettevalmistust või muusikalist haridust;
• orienteerumist 1.–6. klassi õppekavas;
• suutlikkust juhatada koori ning ansambleid.

Kasuks tuleb: 
• loomingulisus ja särtsakas meel;
• hea klaverimänguoskus.

Tööle asumise aeg: 22. august 2022

Kandideerimiseks saada CV ja haridust tõendav dokument 
hiljemalt 30.05.22 aadressile kulli.riistop@harkujarve.edu.ee.   

 Lisainfo: direktor Külli Riistop, 5556 7507.

Harkujärve põhikool
otsib  

LASTEAIAÕPETAJA 
Palume kandideerimiseks esitada: 
• elulookirjeldus;
• haridust ja kvalifikatsiooni tõendavad dokumendid.

Pakume: 
• sõbralikku ja kokkuhoidvat kollektiivi;
• töötades ühe õpetaja süsteemis (15% palgalisa);
• pikendatud puhkust suvel (56 kalendripäeva);
• terviseedenduslikku töökeskkonda: personali võimlemis-

trenn töökohal üks kord nädalas, ujula või jõusaali tasuta 
kasutamise võimalus üks kord nädalas Tabasalu Tervise-
keskuses, tasuta massaažitooli kasutamine töökohal.

Asukoht: Lasteaia 7, Tabasalu alevik, Harku vald

Dokumendid (CV, haridust tõendavad dokumendid) esitada 
hiljemalt 10. juuniks 2022 direktor@tibutare.edu.ee. 

Info tel 5551 8218.

Tabasalu lasteaed Tibutare
kutsub oma rõõmsameelsesse lasteaiaperre tööle 

kutsub
septembris alustavasse 2022/2023 õa õpigruppi

Ootame eelkooliga liituma 6-7 aastaseid lapsi. 
Õppepäev toimub üks kord nädalas 

Vääna Mõisakoolis.

Eelkoolis osalemise tasu on 25€/kuu ning maksimaalne osalejate arv 20 last
Info ja registreerimine www.vaanakool.edu.ee/vastuvott2
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REKLAAM

www.krematoorium.ee 
Pärnamäe tee 36, Tallinn
telefon 623 8808 (24h)

Tallinna KremaToorium
Pakume kõiki matuseteenuseid
Haua-, urni- ja tuHastamismatused
matuse vormistamise võimalus internetis 
korraldame matuseid üle eesti 
ööPäevaringne transPort
kaks kabelit

 

Tel: 52 7 1059
Info@vihmaveerennid.ee

+372 566 33 484
hanna@aknakate.ee Rulood

Teksiilkardinad
Turvakardinad

Terassimarkiisid

Küttematerjali
müük!

pellet

brikett
küttepuud

Tasuta transport
Tallinnas ja
lähiümbruses!

www.puu24.ee +372 520 00 93

€
kuus16,533

PÜSinett500

tele2.ee

Võta koju 
ülikiire 
interneti 
püsiühendus!

Esimene
aasta
-50%

KANDIDEERI MAAKLERIKS

Haabersti tuiksoonel Rocca Ärimajas asuv Uus 
Maa al Mare kinnisvarabüroo otsib oma mees-
konda aktiivseid ja tulemustele orienteeritud 
maaklereid. Frantsiisi teeninduspiirkonda kuu-
luvad ka seni harukontorita Haabersti ja Musta-
mäe linnaosad, Harku Vald ning ülejäänud Tallinn 
ja Harjumaa. 

Kandideerimise tingimused:
- Suurepärane eesti keele oskus ning lisaks ka vähemalt ühe 
võõrkeele valdamine (inglise, saksa, vene või soome).
- Aktiivne, positiivne ja tulemustele orienteeritud hoiak.

Omalt poolt pakume professionaalset väljaõpet Eesti 
suurima ja edukaima kinnisvarabüroo Uus Maa poolt, 
meeldivat kollektiivi ning motiveerivat töötasu, mis põhineb 
töötaja enda aktiivsusel. 

Kandideerimiseks palun helistage +372 56 220 777 või 
edastage oma CV e-mailile: almare@uusmaa.ee


